

За сельскохозяйственные кадры

ОРГАН ПАРТИЯНОГО КОМИТЕТА, РЕКТОРАТА, МЕСТНОГО КОМИТЕТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И СТУДПРОФКОМА СТАВРОПОЛЬСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

Четвертую годовщину новой Конституции СССР встречаем успехами в труде и учебе

КРАСИВА Тургайская степь. Без конца и края. Без кустика и дерева. Даже привычному хлеборобскому взгляду степняка-ставропольца она кажется величественной и, признаться, немного подейляет. Но это только вначале. Потом привыкли, и уже как будто не замечали такого раздолья. Его заслонила преджитвенные заботы, горячие дни уборки.

Все вместе мы назывались отрядом имени 50-летия Ставропольского сельскохозяйственного орденоносного института. Подобрали бойцов заране, тщательно, подробно обсуждая каждую кандидатуру. Еще бы! Быть в составе отряда почетно, ведь в прошлом году он ударно трудился на полях этой области, зарекомендовал себя с самой лучшей стороны, труд его был высоко оценен ЦК Компартии Казахстана. Поэтому не случайно составили бойцы прошлогоднего отряда — Виктор Ребров, Юрий Косов, хорошо знакомые с местными условиями. Под стать им оказались и новички — студенты третьего (а теперь уже четвертого) курса, отслужившие в армии, серьезные, умелые, за плечами которых не один убраный урожай.

Разместились в степи, в 35 километрах от центральной усадьбы колхоза «Северо-Западный» Державинского района, в небольшом 3-комнатном домике. Тесновато. Но особенного комфорта и не ждали. А вокруг — необозримые поля шестой бригады, где предстоит убрать хлеб почти с 8 тысяч гектаров. Размеры такие, как у иного ставропольского колхоза. И техники — 22 зерноуборочных комбайна, три трактора К-700, два ДТ-75. Есть где развернуться механизаторской душе. Все, что рассказывали преподаватели про марки машин, детали, режимы — все вспомнилось, асе пригодилось. Учебника нет под рукой, помогает товарищ, более опытный и знающий. А кое-над чем и самому придется призадуматься. Выручили не только знания, но и смекалка, находчивость. Запчастей, как всегда, не хватало. И все же через месяц стало ясно, что технику к уборке подготовим. На комсомоль-

ОБ АВТОРЕ: Саша Крячко — студент V курса факультета механизации, отличник учебы, секретарь комитета ВЛКСМ своего факультета, член Ленинского райкома комсомола, заместитель секретаря комитета комсомола института, коммунист, награжден медалью «За трудовое отличие» за участие в организации студенческих строительных отрядов, успехи в учебе, научной и общественной работе, в нынешнем году — командир студенческого отряда, созданного для оказания помощи в уборке урожая хозяйствам Тургайской области Казахстана.

ском собрании приняли обязательство — за 25 дней провести жатку и подготовить под новый урожай полторы тыщи гектаров зяби.

Кто когда-нибудь организовывал работу большой группы людей, хорошо знает, как не просто удержать боевой дух отряда, воодушевить людей на ударный труд не на день-два, а на месяцы. Вот, кажется, и отбирали в отряд лучших из лучших, а все же, смотришь, у того настроение упало от того, что бьется со своим комбайном, а запчастей нужной нет и дела нет, у другого — еще какие-то неурядицы. И тут на помощь при-

ходили комиссар Володя Белозеров, зам. по технике Коля Черкашин, «боевой листок», сердечные пожелания с днем рождения, разговор по душам, а то и на комсомольском собрании, флаг, поднятый в честь победителя сегодняшнего дня, ударная строка на Доске показателей, донесение поста народного контроля. И душой всего этого кропотливого дела, конечно же, была партия из семи коммунистов.

Но старались не зря, результаты не замедлили сказаться. Чаше других развевался на обжигающем степном ветру красный флаг по-



Комиссары хлебных нив

Флаг в Тургайской степи



чета в честь экипажей С. Бурченко, В. Суханова, А. Шуваля, Ю. Климонтова, Д. Нобзара, Ю. Пирогова, выдававших из бункеров своих комбайнов «Нива» от 2,5 до 7,5 тысячи центнеров зерна.

А вот цифры, вошедшие во все сводки: отряд студенческого сельхозинститута за все время уборки (с 20 августа по 15 сентября) скошил хлеб на 8 тысячах гектаров и намолотил 70 тысяч центнеров зерна при урожайности 8,9 ц с гектара. В том числе скошено на свал с 400 гектаров, убраны хлеба прямым комбайнированием с площади 7.600 гектаров. Ударные, гордые цифры!

А по труду, как известно, и почет. Студенческий отряд нашего института, первым в районе закончивший уборку, за высокое качество и ударную работу признан победителем среди механизированных и строительных отрядов. Бюро Державинского РК КПСС, исполком райсовета, бюро РК ВЛКСМ наградили победителя памятным Красным знаменем и ценным по-

ПРАЗДНИК НАРОДА

Радостный праздник. Ликует страна. День Конституции — праздник народа. Радость и счастье даны нам сполна. С правом на труд, на учебу и отдых.

Равенство, братство, свобода для всех Стали законом и нормой жизни, Неумолим и могуч наш разбег К светлостному дарству труда — коммунизму.

Братек и Тольятки, Чукотка и БАМ — Дыбится Родина стройками века. Главный закон гарантирует нам Веру в неизбывность прав человека, Гордость он наша — Великий Закон, Самый правдивый и самый гуманный. Все, что достигнуто нами, — не сон И не из сказки небесная манна.

В битвах с врагами родимой земли, В мирном труде героических буден В жизни своей навсегда обрели

Право на счастье советские люди.

Подвиг народа Закон наш избрал. Помни, товарищ, идя к годовщине: Кроме всех данных Законом нам прав, Есть еще совесть и долг гражданина.

Помни о том, что силен еще враг — Мир капитала, сходящий в могилу. Ширь экономики нашей размах — Нашего счастья опору и силу.

День ото дня все богаче живем. Каждый — хозяин всех фабрик и заводов. Партия Ленина славу поем. Ставим любимую Родину нашу.

Праздник! Он в шесте наших знамен, В стройках, в героике дел настоящих. Здравствуй, Отчизна, и здравствуй Закон, Счастье всем людям твоим приносящий!

П. БЕЛОЗЕРОВ, ассистент.

дарком. Лучшим вручены почетные грамоты райкома партии.

Конечно, результаты могли быть намного лучше, если бы в страду не сдерживала работу острая нехватка запчастей, несвоевременная вывозка зерна, удаленность полей от центральной усадьбы.

Но для наших ребят работа в Тургайской степи была

экзаменом на гражданскую, моральную зрелость, серьезной проверкой духовных и физических сил, идейной закалки. Это было испытание на прочность. И ребята его с честью выдержали.

А. КРЯЧКО, командир отряда им. 50-летия ССХИ, выпускник отделения журналистики ФОП. Фото автора.



ЗАКОНЧИЛИСЬ волнения вступительных экзаменов в вузы. Лучшие абитуриенты вступили в ряды студентов. 7 сентября начался первый трудовой семестр первокурсников. Мы приступили к уборке янтарных ягод на виноградных плантациях совхоза «Прасновейский», отделение «Натасоч».

Первые дни показали, что работать трудно. Многие из нас почувствовали цену заработанного рубля на собственных мозолях. Казалось, едва доберешься до кровати, как тебя свалил крепкий сон, но после бодрящего холодного душа и умеренного ужина усталости как не бывало. Студенты за 3 часа до отбытия отплясывали современные танцы под

баян, гитару, магнитофонную запись.

Коллектив нашей 4-й уборочной бригады в целом представляет сплоченное трудовое звено. Большинство студентов с первого дня выполняют по 1,5 — 2 нормы. Трудовая эстафета многолетнего первенства факультета с честью принята и нынешними первокурсниками. Среди лучших сборщиков винограда следует отметить Вину Вирнис, Нину Александрову, Марину Воронину, Алексея Луминиченко, Виктора Агаркова, Наримана Сулейманова, Ольгу Бадаеву, Галину Мачулину, Александра Белозерова и многих других. Однако есть и такие, которые сами слабо работают, отвечают ненужными разговорами

других. Кроме того, хромают у них и качество уборки винограда. Это Ольга Рядцева, Лариса Баженова, Жанна Гребенюк, Александр Пилипенко, Юрий Звезднев.

Комсомольцы курса во главе с преподавателями, руководителями групп решили каждую среду сделать ударным трудовым днем, то есть идти на рекорд и показывать самую высокую выработку. Со дня приезда между звеньями развернулось социалистическое соревнование. По итогам первой трудовой недели все звенья нашего ветеринарного факультета вышли на высшую премию. Вторая неделя прошла еще активнее, но погодные условия сильно помешали нашей работе. За две недели нашими студентами

собрано более 150 тонн винограда. Решимости с честью выполнить поставленную перед ними задачу и первыми среди факультетов репортовать ректорату, партийному комитету института и деканату о досрочном выполнении плана и социалистических обязательств по уборке винограда.

В. ДОРОФЕЕВ, доцент кафедры микробиологии, руководитель уборочной группы;

А. БЕЛЯЕВ, и. о. доцента кафедры фармакологии и биохимии;

М. ЛИХОТА, студентка I курса ветеринарного факультета.

В ЖИЗНИ партийной организации важное место занимает отчетно-выборное собрание. В этом году оно прошло в условиях, когда все партии, советский народ приступили к выполнению исторических решений XXVI съезда КПСС.

На съезде большое внимание было уделено дальнейшему повышению руководящей роли партии, ответственности каждого коммуниста за дело коммунистического строительства. Л. И. Брежнев говорил, если каждая партийная организация на своем участке использует все резервы, наведет должный порядок во всем, то и дела всей страны продвинутся дальше вперед.

В поле зрения партийной организации находится учебная, научно-исследовательская, политико-воспитательная, культурно-массовая работа, то есть все то, чем живет наш трудовой коллектив. Из всего круга этих вопросов мне хотелось бы остановиться на учебной работе.

На отчетном партийном собрании академическая успеваемость студентов заняла одно из главных мест. По каким направлениям шла работа партийной организации, в чем мы видим улучшения, недостатки, над чем предстоит работать в новом учебном году?

Ориентиром для нас были и остаются решения ЦК КПСС и Советского правительства, XXVI съезда КПСС о высшей школе. Самое главное сейчас — это качество подготовки специалистов, а оно в значительной мере определяется уровнем успеваемости студентов.

Абсолютная успеваемость на факультете (по итогам летней сессии) 99 процентов. Отрадно, что студенты зооинженерного факультета уделяют серьезное внимание изучению общественных наук. Средний балл по марксистско-ленинской философии и политэкономии 4,2, по истории КПСС — 3,9.

Какие формы работы использовало партийное бюро по руководству академическим сектором? Вопросы успеваемости систематически обсуждались на партийных собраниях факультета, партийных групп кафедр и курсов, на партийных бюро.

Партийное бюро осуществляло тесный контакт с кураторами, советом отличников и учебно-воспитательной комиссией. На факультете сложился и активно действует студенческий актив, занимающийся производственными вопросами. В этом большая заслуга члена партбюро В. П. Жукова и доцента В. А. Суворовой. За отчетный период было проведено 30 заседаний совета отличников и УВК. Острие всей работы было направлено на отстающих студентов, и это имело положительное влияние.

Но нас не могут не волновать относительно невысокий средний балл по таким предметам, как физика (3,5), органическая химия (3,4), биохимия (3,6), высшая математика (3,7). Есть и другие проблемы — значительное число удовлетворительных оценок и борьба с ними; необходимо увеличить число отличников на факультете и др. Впереди много больших и трудных дел. Наш факультет имеет все необходимое, чтобы быть на уровне тех задач, которые ставит XXVI съезд партии перед советской высшей школой.

В. АНДРУЩЕНКО, секретарь партбюро зооинженерного факультета.

Право учиться дала тебе Родина



Прикоротился институт к началу нового учебного года, принялся, засверкал свежей краской. Пройдут считанные дни, и в его стены придут новички, для которых этот год станет первым в их студенческой жизни. Но это будет уже не те робкие абитуриенты, которые неуверенно переступали порог института, с трепетом открывая только что врученную им деканом зачетку. Нет, они придут



с чувством законной гордости за родной вуз, который они славили на полях и в цехах своим трудом, с чувством семьи единой, которая родилась в совместных заботах и преодолении первых трудностей. Они придут как хозяева своего института, в котором Родина дала им право учиться, получить образование. Береги это право, студент, и гордись им!

Фото А. Охрименко.

В единстве—сила

НАШ институт включился в проведение Месячника интернациональной солидарности, который проводится с 1 по 31 октября. В чем смысл этого мероприятия?

В наше бурное и тревожное время особое значение приобретает единство и сплоченность как всего социалистического содружества, так и народов нашей страны. Успехи ленинской национальной политики общезвестны и общепризнаны во всем мире. Однако, как отмечалось в Программе КПСС, националистические предрассудки и остатки былой национальной розни — это та область, где сопротивление социальному прогрессу может быть наиболее длительным и упорным, ожесточенным и изворотливым.

Национализм коварен. Часто он выступает под флагом защиты национальных особенностей, традиций и обычаев, без различия того, что в них прогрессивно, а что реакционно. Академик Д. С. Лихачев в своей прекрасной книге «Заметки о русском» пишет, что мы все еще не научились по-настоящему различать патриотизм и национализм. Зло маскируется под добро.

Патриотизм — это благороднейшее из чувств. Это важнейшая сторона и личной и общественной культуры духа, когда человек и весь народ как бы поднимаются над самими собой, ставят себе

сверхлические задачи. Национализм же — это подлейшее из несчастий человеческого рода. Как и всякое зло, оно скрывается, живет во тьме и только делает вид, что порождено любовью к своей стране. А порождено оно на самом деле злобой, ненавистью к другим народам и к той части своего собственного народа, которая не разделяет националистический взгляд.

Национализм порождает неуверенность в самом себе, слабость, и сам, в свою очередь, порождает этот же. Все это в полной мере относится к проявлениям национализма в международном коммунистическом движении. Так, подмена маоистского классового принципа национальным, расовым привела к националистическому переориентированию социализма в Китае. Сейчас антикоммунистическая пропаганда, разжигая националистические чувства поляков, пытается оторвать Польшу от Народную Республику от социалистического содружества.

Наш многонациональный край и наш институт — это частицы нашей страны. Здесь проявляются и наши достижения и наши проблемы. Партийный комитет института разработал обширную программу мероприятий в рамках Месячника солидарности: здесь и лекции, и беседы, и вечера интернациональ-

ной дружбы, и многое другое. Одной остротой и злободневностью этой проблемы требует участия буквально каждого.

Что мы знаем о тех десятках национальностей, представители которых учатся у нас в институте? Каждый ли может рассказать товарищам по группе, по обществу об истории своего народа, о его легендах и героях? Достаточно ли мы вооружены против проявления националистических предрассудков?

Все это требует неустанного внимания общественных организаций института, с тем чтобы донести до каждого высокий смысл 36-й статьи Конституции СССР: «Граждане различных рас и национальностей имеют равные права... всякая пропаганда расовой или национальной исключительности, вражды или пренебрежения — наказуемы по Закону».

Ю. НОВИКОВ, старший преподаватель кафедры марксистско-ленинской философии.

НЕ УРОНИЛИ ЧЕСТИ

ОСТАЛСЯ позади Ставрополь. Мы уезжали на практику. Но мы словно и не расставались с родным городом, хотя и находились за сотни километров

от него, потому что ехали работать в межколхозный санитарий с таким дорогим нашему сердцу названием «Ставрополь», что в г. Сочи.

Ежегодно посланцы нашего института — студенты факультета экономического и механизации работают на строительстве новых объектов санатория, помогают в обслуживании отдыхающих. И в этом году в два потока по 12 человек работали наши девушки. Все приходилось делать — наводить чистоту в спальных корпусах и на пляже, чистить картошку и лепить вареники на кухне столовой, мыть посуду и дежурить на проходной. Но кем бы мы ни работали — на кухне или санитарками, горничными или официантками, мы всегда помнили, что представляем здесь наш институт, и старались не уронить марку нашего вуза.

А вечером, после трудового дня собирались вместе, делились новостями и вообще жили очень дружно. И, конечно, находили время для отдыха. Вернулись домой с хорошим черноморским загаром, полны впечатлений и с мечтой вернуться сюда еще, потому что здесь, где мы жили и работали целый месяц, каждая из нас оставила частичку своего сердца.

О. СОЛОВЬЕВА, выпускница отделения журналистики ФФП.

Редактор **В. МИЛОШЕНКО**.